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TISKOVÁ ZPRÁVA
Odcizený obraz se po třiceti letech vrací na Kuks 
Sychrov 10. 2. 2022
Na hospitál Kuks se po třiceti letech vrací obraz s podobiznou Jana Michaela Šporka. Ten byl odcizen v červnu roku 1991 společně s dalšími předměty při noční krádeži. Autorem obrazu je významný francouzský barokní malíř Nicolas de Largillierre, který portrétoval i francouzského krále Ludvíka XIV.
 „Obraz se podařilo vystopovat díky paní doktorce Jandlové z Národní galerie, která byla požádána o povolení k legálnímu vývozu obrazu do zahraničí. Při identifikaci jsme společně s Národní galerií zjistili, že se jedná právě o náš obraz,“ vysvětluje kastelán hospitálu Kuks Libor Švec.

Policie obraz na konci minulého roku zajistila v Praze. Pachatel, který se v roce 1991 vloupal do hospitálu a odcizil i další historické předměty, jako například benátské zrcadlo nebo herbář, dopaden nebyl. 

„Těší nás, že se takováto dobrá věc ve spolupráci s Národní galerií a Policií České republiky podařila a my v těchto dnech můžeme vrátit obraz tam, kam patří,“ dodává ředitel územní památkové správy Miloš Kadlec. „K podobné události došlo před několika lety na Bezdězu, kam se vrátily dřevořezby z Křížové cesty, které byly umístěny v kapličkách lemujících cestu na hrad. Zde ale nešlo o krádež, ale pozorná divačka si při sledování televizní reportáže uvědomila, že má dřevořezbu patřící hradu doma, získala ji jako dědictví a nabídla nám ji k odkupu. Tedy – zázraky a dobré skutky se stále dějí“, uzavírá Miloš Kadlec.
Pracovníci správy hospitálu Kuks portrét synovce zakladatele Kuksu Františka Antonína Šporka nainstalují do expozice ve čtvrtek 10. února 2022. První návštěvníci budou moci vrácený obraz spatřit na začátku nové turistické sezóny, která letos na hospitálu Kuks začne v pátek 1. dubna. Obraz bude umístěn na prohlídkovém okruhu Hospitál.
Nicolas de Largillierre (10. října 1656, Paříž – 20. března 1746, Paříž), byl francouzský barokní malíř, portrétista. Mezi jeho nejznámější díla patří portrét Charlese Le Bruna, či rodinný portrét francouzského krále Ludvíka XIV.

Fotografie ke stažení zde:  https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Hospitál Kuks

Barokní komplex v údolí řeky Labe založil hrabě František Antonín Špork. Původní využití hospitálu dodnes připomíná barokní lékárna, která je jednou z nejstarších v Evropě, kromě ní je přístupný i klášterní kostel a pod ním umístěná hraběcí hrobka. Prostor před průčelím hospitálu zdobí sochy Ctností a Neřestí z dílny Matyáše Bernarda Brauna, který je autorem i nedalekých pískovcových reliéfů v místě zvaném Betlém. Možnost svatebních obřadů, vzdělávacích aktivit, v nabídce i tradiční kulturní akce – hudební festivaly, jarmarky, vinobraní, recitály a další. V areálu je také bylinková zahrada a obchůdek s bylinnými produkty. ; www.hospital-kuks.cz

https://www.facebook.com/hospitalkuks/; https://www.instagram.com/hospitalkuks/
ÚPS na Sychrově

Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 

NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o sedmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz, nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel: 482 360 003,  mob: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Bc. Libor Švec, kastelán, hospitál Kuks, mob: 724 663 535, e-mail:svec.libor@npu.cz

Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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