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Návštěvníci hospitálu Kuks si budou moci prohlédnout předlohu Braunovy sochy Víry.
Na hospitálu Kuks bude vystavena kopie bozzetta sochy Víry. Jedná se přibližně o 30 cm vysokou sošku, která sloužila jako předloha Braunovým tovaryšům při vytváření známého díla – soch Ctností a Neřestí. Dílo vyrobené z pálené hlíny je jediným dochovaným předstupněm těchto soch a na hospitál ho zapůjčila Národní galerie. 
„Bozzetto, tedy předlohu vystavíme vedle originálu sochy Víry, aby návštěvník základního okruhu mohl sám porovnat, kolik volnosti ponechal Matyáš Bernard Braun svým tovaryšům při tesání velkých skulptur,“ prozrazuje kastelán hospitálu Kuks Libor Švec. 
V rámci letošního výročí 340 let od narození sochaře Matyáše Bernarda Brauna budou pracovníci správy hospitálu Kuks instalovat hliněnou předlohu Víry do expozice v pátek 21. 6. 2024. 
Kopie bozzeta sochy Víry bude v kukském Lapidáriu k vidění minimálně do konce této turistické sezóny. 
Alegorie soch Ctností a Neřestí byly vytvořeny v letech 1718 – 1720 na přání zakladatele Kuksu Františka Antonína Šporka. Vytesal je známý barokní sochař Matyáš Bernard Braun (1684 – 1738) společně se svojí dílnou. Sochy představují dobré i špatné vlastnosti. Najdeme mezi nimi například Víru, Naději, Spravedlivost, ale také i Lakomství, Pýchu nebo Obžerství. Originály soch byly do roku 1984 umístěny před severním průčelím hospitálu, nyní se nachází v místním Lapidáriu. 
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